

# 金坛时报



金坛时报 数字微报  
金坛网 微信公众号  
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

## 开发区首次“路演”海外科技项目 3个创新创业项目与资本“有意”对接

本报讯 5月21日,开发区举行首次海外科技项目路演会,5名海外高层次人才现场展示了科技含量高、市场前景广阔的创新创业项目,并与创投机构、业内专家开展对接洽谈。这是开发区解放思想,对接新技术、新产业、新业态、新模式,进一步拓宽招商方式的创新举措。

这5名海外高层次人才路演的项目涉及新能源、新材料、云计算、人工智能以及大健康等领域。每位人才重点介绍了项目技术或产品的先进性、成熟度,市场空间和市场竞争能力,团队与工作计划,财务分析及预期效益等。由创投专家、我区企业家以及金融机构组成的对接专家组

对每个项目进行提问并填写项目评价建议表。

据了解,此次展示的5个项目全都来自美国的OSP知识产权及技术转移服务平台提供,该平台负责人表示,这是他第二次来金坛,加深了对金坛的了解,认为当下金坛产业链集聚效益明显,拥有一流的营商环境,生态环境良好,希望和金坛有进一步合作。

路演现场,创意无限的“头脑风暴”受到不少投资人和企业家的青睐,达成后续跟进对接意向3个。开发区举办这样的活动,主要是想打造科技创新企业和资本及本土企业家对接的平台,帮助园区企业实现转型升级,为更好地推动园区经济社会高质量发展提供科技支撑和力量。下一步,开发区将持续关注项目和资本对接情况。臧风华



## 我区无邪教示范社区创建成果丰硕

本报讯 东城街道华胜社区日前被国务院防范和处理邪教问题办公室授予“全国创建无邪教示范社区”称号。

华胜社区挑选政治素质高、工作能力强的人员充实到创建队伍,形成了社区主任、反邪专干、小区片长三级反邪教管理网络。建立社区反邪教工作站,建设反邪教主题广场,多面电子屏每日滚动播放反邪教警示教育片,反邪教宣传栏、花坛、路边宣

传牌内容每月更新。该社区把反邪教文艺节目纳入社区天天乐文艺汇演,以群众喜闻乐见的形式,引导群众在思想上、行动上远离邪教。

该社区邀请民警、法官、教授等对基层党员干部、居民开展“尊重科学抵制邪教”相关主题的讲解宣传活动。社区志愿者和民警深入广场和居民家中,发放反邪宣传手册、讲解邪教危害。社区成立义工巡

逻队,定期严密排查邪教非法活动。创建以来,华胜社区未发现一例邪教组织人员及外来邪教人员涉邪案(事)件。

近年来,我区大力推进无邪教创建工作,形成了党委领导、部门分工负责、社区协同参与的治理邪教工作格局,先后有3个社区(村)被评为全国创建无邪教示范社区(村)。

张茜 蒋建君

本报讯 5月20日,第二十八次“全国助残日”暨“唱响爱的分贝”第四季大型公益助残活动在金沙广场举行,副区长朱霞参加活动。

今年5月20日是第二十八次“全国助残日”,主题为:全面建成小康社会,残疾人一个也不能少。近年来,我区通过政策保障、康复托养、教育就业等工作,极大改善和提升了残疾人的基本生活水平。机关单位、爱心企业、爱心人士、学校等多股力量也汇聚了强大的社会助残合力。从2015年开始,区残联和区广播电视台联合发起“唱响爱的分贝”大型公益活动,得到了工商联、民建支部、温州商会和书画家协会等单位和个人的大力支持。

今年开展的第四季“唱响爱的分贝”大型公益助残活动主要包含《全国助残日》邮票首发暨爱心义卖、广场宣传残疾预防知识、“全区首批远东帮扶点”等系列活动。这对动员全社会关心支持残疾人事业、在全区营造扶残助残的良好氛围、加大残疾人精准扶贫力度、实现“全面建成小康社会、残疾人一个都不能少”的目标有着重要的现实意义。

区领导要求各镇(街道)、各有关部门进一步加强政策保障、经费投入,重点在康复、教育、就业等方面为残疾人提供更多更好的保障和服务。要保障身障人士在就业上有门路、经济上有收入、生活上有保障、人格上有尊严。身障人士要发扬乐观进取、热爱生命、顽强拼搏的精神,努力提高自身素质,共同营造“平等、参与、共享”的社会氛围。孙婷

## 我区举办大型公益助残活动

唱响爱的分贝



“秧好半熟稻,壮秧三分收”。近日,记者从区作栽站了解到,我区水稻秧田、硬盘、基质等已准备到位,育秧工作正式拉开序幕。图为区稻麦示范基地工作人员在播种流水线上进行播种育秧。徐欢 文/摄

## 乡村振兴,生态建设是生命线

本报记者 蒋建君

乡村振兴,生态宜居是关键。全省农村工作会议把生态作为乡村振兴的生命线,要求通过美丽乡村建设,展现鱼米之乡的“最靓颜值”。

近年来,我区通过农村环境整治和美丽乡村建设,农村环境面貌发生根本性变化。去年,全区关闭畜禽养殖场473家,农业面源污染得到进一步控制。全区451条河道全部落实河长制,长荡湖一期生态清淤10平方公里,退田还湖2.4万亩,拆除网围1.76万亩,清理废弃船只4000多条,长荡湖水源地得到进一步保护。农村生活垃圾、污水得到有效处理,农村无害化户厕率达99.9%,仙姑、上阮成为常州市美丽乡村示范点。美丽乡村建设,已成为乡村振兴的重要抓手,成为老百姓看得见、摸得着的一项民生工程。

良好的生态环境,是农村最大优势和宝贵财富。要坚持建管并重、一建就管的原则,尊重自然、顺应自然、保护自然,通过宣传教育,引导农民树立

生态的生产生活方式。要强化规划引领在乡村振兴中的作用,坚持遵循“地域特色、历史传承、乡村风貌”,编制新一轮村庄总体布局建设规划,实施“全域美丽乡村”创建。要按照提升环境、完善功能、盘活资源的要求,实施绿色生态农业建设、生态河湖治理、农村人居环境提升等行动,并开展生活垃圾、脏乱差、黑臭水体整治,提升村庄整体环境水平。

要继续加大农村基础设施建设,全面推行河长制、湖长制、路长制,提升农村环境整体水平。要按照省委一号文件要求,完善农村环境管护机制,发挥村民主体作用,鼓励推行农村河道、道路交通、绿化美化、环境保洁、公共设施“五位一体”综合管护,达到以美丽乡村建设推进乡村振兴的目标。

全区农村工作会议系列解读 2

## 我区“静脉产业”悄然兴起

本报讯 日前,由常州市发改委和德国国际合作机构联合主办的2018中德静脉产业发展论坛在常州举行。区发改委组织金为环保科技、重庆长江造型材料、维格生物等企业参加。

静脉产业是垃圾回收和再资源化利用的产业,又被称为“静脉经济”、第四产业。其实质是运用循环经济理念,有机协调

当今世界发展所遇到的两个共同难题——“垃圾过剩”和资源短缺,“变废为宝”,通过垃圾的再循环和资源化利用,最终使自然资源退居后备供应源的地位,自然生态系统真正进入良性循环的状态。

论坛另一主办方德国国际合作机构是一家非盈利性联邦企业。2013年以来,常州与该机

构合作举办了低碳环保技术交流对接会、循环经济发展论坛等活动,取得良好效果。此次联合举办2018中德静脉产业发展论坛,为这一领域的专家和企业提供学习交流、分享经验、密切合作的良好机会,共同打造静脉产业常州品牌,推进全市静脉产业发展。

臧风华 吴亦行

## 薛埠镇筑牢防汛堤坝

本报讯 记者从薛埠镇获悉,除镇西撇洪沟属跨汛期施工项目外,该镇冬春水利建设工程将于主汛期前完工并发挥效益。

作为新孟河延伸拓浚工程的镇西撇洪沟项目,位于薛埠镇新浮水库溢洪河与340省道交接处下游,工程总投资4861万元,主要建设内容为整治新浮溢洪河710米,两侧挡墙护砌700米,新建撇洪通道1408米,其中新建箱涵长900米,新建桥梁3座,节制闸1座、溢洪坝1座。在新浮溢洪河整治现场看到,溢洪河底宽10米、口宽16米,两岸设钢筋混凝土挡墙,挡墙以上草

坪护坡,堤顶设花岗岩栏杆。薛埠水利站负责人表示,该工程防洪设计标准为30年一遇,建成后将大大提高薛埠集镇防洪能力,增强水资源配置能力,为整个薛埠地区工农业生产和人民生命财产安全发挥防洪保安作用。

据了解,今年薛埠冬春水利

建设投入7000多万元,主要涉及镇西撇洪通道建设、4个重点塘坝除险加固和太平圩、塔山生态护岸及黑色水体整治等。工程去年11月开工,除镇西撇洪沟属跨汛期施工外,其余工程将在主汛期前完工并发挥效益,目前正在加快施工进度并做好镇西撇洪沟应急度汛预案。蒋建君 陆杰

## 政风热线预告

5月25日上午10时至11时,东城街道相关负责人将走进政风热线节目直播室与市民沟通交流,市民可拨打电话82711234、82721234或发送留言到金坛第一时间微信公众号tdysj参与节目。